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Paper: 061 - Finances of Local Bodies and Principles of State Audit Audit

Date of Test 31-10-2023
Question1:-Accountability of administration to is the outstanding features of democracy.
EEEMOTI®MO EmEAEImIZEM BMIWlAIDOTIOMBO a@gale alé:al Mualeuoa®E:u3.

A:-Press
Qmy

B:-Executive
aggleglal

C:-Legislature
amleamldamosmmue

D:-Judiciary
2Wlauyol

Correct Answer:- Option-C
Question2:-Government meets its expenses for unforeseen items from which of the following funds?
©9690QMAII@ oBDY anemd@d dlomosm’ MAEnIAd @REITlEX® DMERWBERSS 6 aleiq)e:ud n'ﬂocmgcm@“?

A:-Suspense Account
TUOTYMTY @OOHVENE
B:-Consolidated Fund
Sendemuogleangal’ anerg
C:-Chief Minister's Distress relief Fund
QOUREIQeS GEM MM anene
D:-Contingency Fund
@R@:Mle mlwl
Correct Answer:- Option-D
Question3:-Which is the form of 'Cash Book'?
' @Y0at] YD’ aB® @GalODlRmEs®?
A:-TR5
TR5
B:-TR7A
TR7A
C:-TR5A
TR5A
D:-TR7
TR7
Correct Answer:- Option-B
Question4:-What is 'ways and means' refers to?
'dlege 208VERES" agaoilom myalloflesmo?
A:-Maintaining Minimum cash balance prescribed by RBI
Alarvdal snioess’ Mldegusly dladlae @0y enioaimmy dileinildgme,
B:-Levying new taxes
ool Mleaieud jagoe
C:-Raising of loan
Q0 adeslafens
D:-Raising of additional revenue
a@pwWle amacme aidellafess
Correct Answer:- Option-A
Question5:-Who is the Treasurer of Charitable endowments?
al@lgenilud n@nacn»am'amnga,gos SaUOAR @RYEIEMT
A:-Finance Secretary
WMEHIOY BAVGSO!
B:-Finance Minister
WS
C:-Director of Social Welfare
LIGPADIEBUD WDOEHB
D:-Director of State Audit Department
UMM GO Qlda] W@OBA
Correct Answer:- Option-D
Question6:-What is the period of limitation for claiming TA after it fell due for payment?
@RSCREE D& HOMTOTIBERHo Slag) OHDle amq«nmﬂ«o@g aldlW] ag@@oem?
A:-One Year
B QlB@aHo
B:-Two Years
@6 QUIBaHo
C:-Next Month
@O AITVo
D:-Date of allotment
@ReaNsEAM Gl
Correct Answer:- Option-B
Question7:-Who is responsible for excess payment caused due to technical sanctions?
TVIEEHBTH DalEEIWETBU Pelo PEMRIGAN @oWle: @RSAIM @RET DEMEIGEE:U3?
A:-Contractor
&OIQHIOM
B:-Concerned Engineer
MITWO5 ageilriod
C:-Secretary
OV
D:-All the above
GATBOTOAUGDEII0
Correct Answer:- Option-B
Question8:-What is the rate of contractor's profit admissible on PAC?
allagmill@ mulle:0020® B:EIQH:EEMO LEEBINMO MleE af@@osm?
A:-2%
2%
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B:-1%
1%
C:-10%
10%
D:-No limit
alclwloiley
Correct Answer:- Option-C
Question9:-Mileage test of a vehicle shall be conducted for
8O QUOMOTIOMBO 3 al@leuoowm MSOmEMo.
A:-Every year
ag)ejo AIBauye
B:-Every Month
n@)(ﬂﬂ @MY
C:-Every 6 Months
60600 6 20muakH
D:-Every Quarter
63060 QaPAITVYo

Correct Answer:- Option-C
Question10:-Who is the custodian of vehicle in a Grama Panchayat?
B0 (VIVAEROQWOTIOR! AUIOMOTIOMO «\;am’lqda,o@na @RE6M?
A:-Secretary
OTV@SA!
B:-President
@mlowd
C:-Engineer
ageiaiload
D:-Driver
0OQWAIR
Correct Answer:- Option-A
Question11:-As per section 10 of Panchayat Raj Act empowers Kerala State Audit Department to
oo s Mloaooiear 10-::00 Qldha] @200 EHES MMM BIWIG Qidafld’
A:-Sanction audit
@rMa® solg’
B:-Selected audit
cleestmgom 6o0ulg
C:-Detailed and annual audit
alleeao® andais soauly’
D:-Efficiency and performance audit
BIQBHAOQo (JHSM BoWIG
Correct Answer:- Option-C
Question12:-Who is the convener of Grama Sabha?
©ORMEYeS &emMalma @reosm?
A:-President
@milowd
B:-Secretary
oIV SA
C:-Ward Member
QAU @ooUo
D:-Ward Councilor
QB eBeMMlald
Correct Answer:- Option-C
Question13:-Audit of C & AG does include
al & agellges eoidlad 2WBE5TR.
A:-Efficiency and performance audit
SHIRBHAO Qo (JBSM mmﬂgo
B:-Propriety audit
©SAMN0AIBOUe Bl
C:-Regularity audit
©000® Goulg’
D:-All the above
GO0
Correct Answer:- Option-D
Question14:-'Sky signs' is associated with
@RI allameanud @20 IMWeNsElenm
A:-Profession Tax
0mIFI@ Mle:ml
B:-Property Tax
VIO (e
C:-Advertisement tax
eIl
D:-Show tax
MB:oi H06mlEsE:
Correct Answer:- Option-C
Question15:-Who is the authority to serve a notice of Profession Tax?
@91 M@l EMIZITY M@BHITEs @RWlE:000 @RAEIEM?
A:-Revenue Inspector
oaimy OMBeOTYRA
B:-Secretary of Local Body
®EGUOMLAIAIM BMVESO!
C:-Bill Collector
enflod &:aapad
D:-Head clerk
£000W §0BLH
Correct Answer:- Option-B
Question16:-Which one is not coming under Panchayat funds?
QRO OO 06Nl Sl QIEICm®?
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A:-Profession tax
@@ Md:ml
B:-Land tax
@2 dleoi
C:-Property Tax
VIO (B0
D:-Advertisement tax
MUy Mle:@3
Correct Answer:- Option-B
Question17:-A copy of the Budget passed by a Panchayat need not be sent to
B RO 0TVIEI MIBRGEMO BE ald:@q] agam aflenmocmleals) @PWERREIG).
A:-Government
VGRS
B:-District Panchayat
=l8)0 alemIOT
C:-Block Panchayat
GEYOLS) IO
D:-State Audit Department
TUoLOIM BIUWIG Qldsal
Correct Answer:- Option-A
Question18:-Who is the authority to sanction vacancy remission?
szsﬂq;ee)gs)s aal GrMAIGENIMSs @PW®:000 @RAEHIEM?
A:-Revenue officer
oaimy 830adlrud
B:-Chairperson
BRI,
C:-Council
OBDEBVI@
D:-Secretary
OTV@SA
Correct Answer:- Option-D
Question19:-Abolition of a tax or reduction of rate of tax by a Municipal council is reposted to
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6@ guilmilojed e@vemmiled @leo] MBomenaRee@d Mle:d Mled HORHEDO S agam maudlealds) dlealomy’ ealgme.

A:-Director of Municipalities
g@lmdlgpoaldleges awwowpd
B:-Director of State Audit department
MeMNOM B’ Qldra] W@ORA
C:-Government
BB
D:-Finance Secretary
WMEIOY BAVGSO!
Correct Answer:- Option-C
Question20:-Annual Financial Statement of a Municipal council shall be published in the 1st week of
8@ Qrlmilo@d ee:oemmilellemo andale MIMICIBIS: TMYIAIM BRFO QIBao
20Ol @R)BY @RI @JmUleyle:@les..
A:-April
ogafl@d
B:-May
onw)’
C:-August
[Z51000
D:-June
£2,6rmM
Correct Answer:- Option-D
Question21:-Section 260 of Kerala Municipalities Act empowers to
c&o8 grilnilajoald dloaosieal 260 <o aiga] @ @RWIE:000 MM
A:-Levy new taxes
ool dleoleud nosoase
B:-Levy tax on animals and vessels
QUEBURBER0 BajaH3BRSE MO 4aTDd
C:-Reduce rate of tax
dleclges dleds eoge
D:-Abolish a tax
Mlecileud DeP@IERS
Correct Answer:- Option-B

Question22:-Time limit prescribed for preparation and submission of accounts for audit by a local body

B @EGWo TVIW6EEEM MNaIMe BIWIGINIT] @RE®DETREUWB E@OOIEBM@IM. Muadafesmailmn. mMdGy Mawaldlwl
A:-3 Months
3 moave
B:-4 Months
4 moave
C:-8 Months
8 moave
D:-No time limit
maaldluiialiey
Correct Answer:- Option-B

month of next year

Question23:-Show cause Notice shall be issued in Form 1V by the audit party to the Executive Authority for

soWlg’ @ eadl n@@ﬂ&ég'lol @RE®dIles Gando 1V @3 @006me &:06mlep@d ¢mosiry m@d@so
A:-Non production of rectification report
ClBOD@ Gl6aods a0LEIEHITHT
B:-Non-compliance to requisition
@PEB®OM alelenocmalay
C:-Delay in remittance of audit fee
&owlg’ adlmy’ @RSQM@I@ $:0eImoamvs
D:-Non submission of Annual Financial Stt
Q@aalld; TuamIETsle; quomdeanda’ muadaqflesocmaia’
Correct Answer:- Option-B
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Question24:-What is time limit prescribed in Kerala Local Fund Audit Act to send report to the local authority on completion of audit?
oW’ o@omilo:emIoud Joeausle: @RUIB:OGIE:3ES (lenjods EREIM RS ERNE® anenE oy Mlwadme qﬂrﬁm@mﬂaﬂ%gg MW 0 @@oem?

A:-One month
6303 @OMVo
B:-Two months
©6NE @OTVo
C:-Three months
Qam’ @a(Mve
D:-Six months
@R0 MOV
Correct Answer:- Option-C
Question25:-List of laboureres engaged on daily wages for a public work is maintained in
8@ 6aNDadEmMOTIMI] AameammaBcd ogdeasldlesm emoglang] algle ayesienamn.
A:-Measurement Book
eacdoady e’
B:-Acquittance roll
@R&IgMBMY 600w
C:-Muster roll
2qyd e0oud
D:-Attendance register
@rQMaMMY’ esdlqyd
Correct Answer:- Option-C
Question26:-Time limit for submission of rectification report on audit report sent to Executive authority
n@@ﬁgd @REIJIGES @RW.4) 8oWlg dleajodgleonl Tlaom@d dleajods madqjesmaiegs mawaldlul
A:-One month
63(T3 @OMo
B:-Three months
QoM @IMVe
C:-Four Months
moel @amve
D:-Two Months
@6NE @O0
Correct Answer:- Option-D
Question27:-A Treasury which conducts cash transactions by itself is called
aleMallSalogeud MuIe MSTBMM BB SaUGIO agam’ aflglesam
A:-Non-banking Treasury
@MOEN3-6MI0BsloUY SO
B:-Banking Treasury
6N108BsloUY S
C:-District Treasury
elgjo Gaud
D:-Cash Treasury
&0 SaUOl
Correct Answer:- Option-A
Question28:-Any sum charged/surcharged by Director of KSAD shall be remitted to local body within
OBafTVagowl WORHA 0050880/ M@ 2l0@ed £.21QMN aBODIT DHGQ
A:-One month
63@3 MI(Mo
B:-Three months
Qam’ @aMe
C:-Two months
©6NE @OTVo
D:-Six months
@O @OMVe
Correct Answer:- Option-A
Question29:- Funds are constituted for redemption of loans raised by the Government
MBI 2B QB @@lais@aaimowi] QN6 @ale@lesmm
A:-Consolidated Funds
BEMBEILISIEALGAL’ anEMSH U3
B:-Contingency Funds
ARBMYE anerEeud
C:-Sinking Funds
alesloty anezeud
D:-International Monitory Funds
@RATOBIY WMEHIOY aNEMZHHUD
Correct Answer:- Option-C
Question30:-A person has right to approach
OafMagowll WoRHAB ma@de:m qudgldledleomaiee eaisalo mudlalenond
A:-High court
£6aNEEISDI!
B:-District court
=lajo 605w
C:-Sub court
aUBNT IS
D:-Magistrate court
aeflemyg’ 6B05@
Correct Answer:- Option-B
Question31:-Further Remarks is issued when
£.21QEMUB BFO 1ERBWEIBUS aj0ejgalleno.
A:-Rectification report is not received
laoo@d Gleajods aidlafle)
B:-Two months after issue of audit report
&ocwlg’ 0leajods’ ajoealgallal @erE omuamsilmeuenti
C:-Rectification report is received
O@BOOG Oleajods iy
D:-All objections are rectified
aggf n@)mﬂ(aqdﬁ)Ec PEIIBO G
Correct Answer:- Option-C

QUBOIED @OAIB0UQ6NE

285m0 ©E3U MIWeEEEM MUNIAIMOTIEAIE @R

Court against the certificate issued by the Director, KSAD
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Question32:-Rate of revenue receipt of a Municipality shall be provided in the budget towards poverty Alleviation fund
6@ guimiaeldges oaimy emiloy mloss 3odlgy mldnodesm aneémoei misdled made
A:-5%
5%
B:-2%
2%
C:-6%
6%
D:-No limit
alclwloiley
Correct Answer:- Option-B
Question33:-What is the rate of performance security as per store purchase Manual 2013?
6qR0B aldE4mY 200003 2013 (J@000 Haideandoamdmy omua@ld] mloes g @@oem?
A:-15% of Total value of contract
H03016m0 eaoom. gelosieno 15%

B:-2.5% of Total value of contract
H000l6m0 enoomo. gelosilemo 2.5%
C:-5% of Total value of contract
H03016m0 eaOm. gelovleno 5%
D:-10% of Total value of contract
H000l6m0 enoom. genosiemo 10%
Correct Answer:- Option-C
Question34:-An appeal against an order or notice by the Municipal Secretary shall be filed within days
8@ pomealomdleeewd AMIMIly@ emu@sclges emoginilemaleecwo oas @Pafled dAareolmegld «0@od 6210
A:-30 days
30 dlauroe
B:-60 days
60 e
C:-2 weeks
2 aong
D:-No time limit
maaidluilaley
Correct Answer:- Option-A
Question35:-Working Group in a Grama Panchayat consists of
6@ WoRAOOOBIeR ABETUY Yl o pWBeqgm
A:-Elected Representatives
cleesmmgaeas @@mlwle:d
B:-Representatives from the Panchayat Staff
AleI@OD HlamEIEl@ Mmees @@Imluwle:ud
C:-Representatives from the public
£al@BMERGO MlMoss Jolmlwleud
D:-All of the above
AHE alOFDAUOWEII0
Correct Answer:- Option-D
Question36:-Appeal against the notice or order by a Secretary shall be disposed of by the Panchayat within
8@ em@sdlges emogimilemd omealemd a@ileo® @Rl ooy el @ldajodso
A:-30 days
30 dlarve
B:-60 days
60 Ao
C:-One week
600g
D:-No time limit
mawaldluilaiey
Correct Answer:- Option-B
Question37:-Article 243 Z of the constitution of India deals with
KB BEEMeaISMmWeSs @odgleslvd 243 Z OOBS0Y Ol
A:-Finance Commission
WM} BHadflaud
B:-Power to levy taxes by the Municipality
glmdlajoeldl Mle:al qaomomes @rwle:0o.
C:-Elections to Municipalities
almdlajoeldledlenismes cleosmmgal
D:-Audit of accounts of Municipalities
g peidleges @oammMmegens aouwlg’
Correct Answer:- Option-D
Question38:-What is rate of performance security on the Probable Amount of Contract as per KPWD Manual?
sﬁ,nﬂw%m 20(RAITY @MV BEICIHMO MIWOQES PHVIOL! BHSM MYRBHWQES MIRE af@@EM?

A:-5%

5%
B:-10%
10%
C:-2.5%
2.5%
D:-7.5%
7.5%
Correct Answer:- Option-B
Question39:-Car porch area is from calculation of plinth area in the assessment of building Tax in Panchayat
almuEEDGgeal OBglsmle:d] alanlagpmaa eeslomoges allmildsme @meoemmaicd alm’ 08 ¢andal agelw @y
A:-Included
oUBegoTI
B:-Excluded
adlansaslo
C:-50% Excluded
50% adlanssio
D:-1/3 portion excluded
1/3 covre e¥lanasio
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Correct Answer:- Option-B
Question40:-Name the authority to audit Central Pension Fund in Municipalities
almdlajoeldledlonl e HaltBaitd ane’ By ©a1QoMes ERWIBICINReS Gald MTB:E:
A:-Director, KSAD
WRORA, OB agTMIagou]
B:-Municipal Director
QAIMlaj@d WORA
C:-C & AG
adl & agedl
D:-Performance audit
6al@eandammy’ goauly’
Correct Answer:- Option-A
Question41:-What is the rate of pension contribution payable by a Municipal employee to the Central pension fund as per Kerala Municipality (Death
Cum Retirement Benefit) Rules 19967
eao8 guilmilaoald (eawom o dswdead esmmladg) Qudmy 1996 @®:r. 6@ guilmilojmd sflamEnIemd &3 OalBaHd aNMEIBRIE MMEBEME aliBaHM MEIAMQES Mo
g @@oem?
A:-25% of his/her total monthly emoluments
@O0/ @SS HROTD. @lzom wmigawieno 25%
B:-15% of his/her total monthly emoluments
@RAIOMBO/@AIeS OR0T. Glaom wnigasleno 15%
C:-15% of basic pay of the employee
slameeemo @pslrunom wanisosieao 15%
D:-25% of basic pay of the employee
glameeemo @eslmunom wnigomleao 25%
Correct Answer:- Option-B
Question42:-Rate of fine chargeable on the advance not settled after 3 months from the date of receipt
ooy aidls Gl goad 3 a0aVEBIM ewati ©l@ajo@OO @RALMMIM MVSIE®EN allewes Mo
A:-15%
15%
B:-18%
18%
C:-12%
12%
D:-24%
24%
Correct Answer:- Option-B
Question43:-A bye-law of a Municipality approved and confirmed by the Government will be in force with effect from the date of
MABLIB @RoUTlEEl Qo rudl@le:al Qo ©21QYM 8@ YAMilnjpeldles par mloa. DO GO (JOsNIRIOTIT QI
A:-Approval by the Government
MAHIAOMBO @UIlB:000
B:-Approval by the council
oBveMVlelemo @o.ulle:000
C:-Publication in Gazette
wmdlad @milesledencd
D:-Date of effect decided by council
OBVMVIM @l@maoMlem @josniely Gl
Correct Answer:- Option-C
Question44:-What is the age of superannuation of Municipal contingent employees?
QIloj@ ellaimenimes alledler@d oo ag@@em
A:-65 years
65 Qidaso
B:-56 years
56 aidao
C:-60 years
60 Qidaso
D:-70 years
70 Qidasio
Correct Answer:- Option-C
Question45:-Library Cess levied and collected by LSGIs shall be remitted to Library Council before
)@, o)V, &, ©ag)BUB EDDSIERHQo CUDEUGIERB Qo £.21QM 661E0l HTLVTY @r@IYMY HeRIEd! HB:DmMmMilaln’ Gr@go.
A:-30th April and 30th November
age]@d 30mo malenid 30aes
B:-31st March and 30th September
2035 310 ©TMVAIGesnId 30000
C:-30th June and 31st December
e 3000 awlmuosnid 31 mo

D:-31st May and 30th November
6@’ 31ae matsnid 30mo
Correct Answer:- Option-A
Question46:-Period of completion of audit after the receipt of annual accounts under KLFA Act 1994 is
1994601 6. ag@B. afad af @ ()80 B EROEVENHUB IEl DM croages oy ojdomlwossm e:oeiaal
A:-One year
8@ Qo
B:-6 months
6 @ome
C:-4 months
4 @omoe
D:-As early as possible
) @Qo G
Correct Answer:- Option-B
Question47:-What is required when a substantial structural alteration is necessitated?
$00Y20Q CRISNIAIERID 20 GRAIWBKAIW QAITBEMIOUB g EENEDS?
A:-Supplementary estimate
gfleaddod agayleag
B:-Recast Estimate
Aoy agqyleag’
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C:-Working Estimate
Qdsslowy agqyfleag”
D:-Revised Estimate
desaiminly agadleag’
Correct Answer:- Option-D
Question48:-Name the section under Kerala Local Fund Audit Act 1994 which deals with submission of Consolidated Audit report in the Legislative
assembly
B8 6@ e solly’ @ 1994 @eie. Mloamewicd @adervogleanga’ @oawly dleajods madaqlemalngs aleowopleto cald
A:-Section 3
emuaumd 3
B:-Section 13
emuaum 13
C:-Section 23
emusum 23
D:-Section 31
emuaum 31
Correct Answer:- Option-C
Question49:-Who is authorized to accord technical sanction for public works in Grama Panchayat?
DIV VOTHL! HAOD(JAUIBODMEBRUILS MLOCEDI S @OMAD MBI @OUIB:0EQBBO® @RVABEI6TY
A:-Maramath Standing Committee
2020w qRoBauslew’’ @oalg]
B:-Assistant Engineer, LSGD
@pMIlqy@ apealdlad, ag@dagmizas]
C:-Assistant Exe, Engineer, Block Panchayat
@pmlayadc’ n@@ﬁéﬁkﬂ, agelmilead, s’ alfrIOODY
D:-Exe. Engineer, District Panchayat Division
ng)gﬂa,ég'lol’ ageirload, =g asmneomn alaflaad
Correct Answer:- Option-C
Question50:-Court competent to squash surcharge certificate issued by the Director, KS AD is
WRORHAB OB AV, af). Wl M@E:aN Vel MBalded MUBSlndleng eIdlErod ERAOORQES EHIST
A:-High court
£6aNEEISDI!
B:-Lokayukta
GRINE, @R)YWQYBD
C:-District court
elejo 605w
D:-CJM court
al. ©8. agflo CHISOI
Correct Answer:- Option-C
Question51:-'Floor area ratio' relates to
'6000d aBElw @R, 200 EnINWEnSldlesm
A:-Property tax
IO (@
B:-Building permit
enfldcuflowy OaIdallg
C:-D & O License
all & & eeciTumdmy
D:-Entertainment tax
aflemos Mol
Correct Answer:- Option-B
Question52:-Minimum period of notice regarding commencement of audit is Days
BoUlg’ @R E.ElEBM@AIDS M5 B &0 @RI soaiaal Alaucrvmosmy
A:-15 days
15 dlame
B:-14 days
14 damoe
C:-7 days
7 Ao
D:-21 days
21 dlamve
Correct Answer:- Option-B
Question53:-Chairperson a Municipality may order in writing delegate any of his duties to
6@ gmlmdlajoeldl 6.2wdeg @eMO ago®®lel YAl @ 9020008 CraIPEl. DOMEAISI..
A:-Secretary
OV
B:-Deputy chairperson
G)(UJnJéﬁl PRI
C:-Standing Committee chairpersons
o3l @aold) 6alAealgemd
D:-Chairperson of other Municipality
2g galmlopeldleges eawdeaigend
Correct Answer:- Option-B
Question54:-Work site shall be handed over to contractor within a period of days from the date execution of contract agreement
BRIB MSaf&Hlw o] o3 Aamoslneslcd Al 6emg &EIQB:IBM HOBRIQ
A:-7 days
7 Ao
B:-14 days
14 daaoe
C:-10 days
10 dlairoe
D:-15 days
15 dlamoe
Correct Answer:- Option-C
Question55:-A Municipality unless dissolved prematurely shall continue for 5 years from the date of ____
e galmiaeld areaiomicd ole6lyalgmmiegmicd oo gowd
5 aBaueomss @s@e
A:-First meeting
@B} EWINe
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B:-Date of notification of election
OleeImga] allimoaime agan Clow
C:-Date of declaration of election result
leeatmgal atal @eudalesm o
D:-Date of nomination
monmlde3ue @l
Correct Answer:- Option-A
Question56:-Minimum rate of Income tax due from a contractor is of the value of work done
B HEIBHIEMI® MlMes EREIRTIGTIYSS oG 0 MEE e emoelges gayowledo @6,
A:-0.5%
0.5%
B:-2%

2%
C:-1%
1%
D:-Rs. 1,000
Rs. 1,000
Correct Answer:- Option-C
Question57:-Standing Committee on public works in a Municipal Corporation deals with
8@ QMIMJlo@d 68:08Je0MIPRI Halo®aEIRMTY qRIMAWlU’ &:eoldl 6B 6)aIQYD
A:-Public works and Electricity
£alo®BEIDTD, s>61mr3§<nﬂ
B:-Public Works, water supply and drainage
0al0@aEOD, Belal®mEsm., eyeilemses
C:-Public Works and Housing
6a10D2AEIDOD, ald@afse
D:-All the above
ABHEI OOV
Correct Answer:- Option-D
Question58:-Rate of over head charges admissible for works undertaken by contractor in LSGls is
af)BafTVEOaHEI® HEIQH:IEM aBeQgERM eRoale:udes) @PMAIRMIWAID AR Hany 2108BHBOS aless’ %
A:-12%
12%
B:-10%
10%
C:-7.5%
7.5%
D:-5%
5%
Correct Answer:- Option-D
Question59:-Charges payable for the advertisement published in a news paper shall be at the rate
8@ ABEmIECl]@® mMIlRUeEIEBM alemEBIT MTEHEM: 20803 ag)am mleaslenoldlEso.
A:-Fixed by the LSGI
f)@3. ag)V. &l Oag). Mlunuilesmo
B:-Demanded by the Daily
AMal@e EHAURPAIFMEY
C:-Fixed by Public Relation Department
alepfles’ dlealaumdmy alajodsean mlunielesmaoy
D:-None of the above
QBT Al0ATHAIOQOMoRS)
Correct Answer:- Option-C
Question60:-Which one of the following is defined under section 212 of the KPR Act?
odallernd dloacoieal emesm 212 8. @IeealomaRl@d ag@oem aildalal aldlesma?
A:-Levy of tax
mleol sogsal
B:-Grama Sabha
@WonmE
C:-Debt head
OWYG HadUY
D:-Panchayat fund
AlEIOQOD an6NE
Correct Answer:- Option-D
Question61:-Supreme authority to select beneficiaries in Municipality is
galmdlajoeldlalien YeMERIGMILOS TlEOENMFEBMTIMES lEERIM® GRWIEHIG @6y
A:-Council
OBV
B:-Chairperson
BRI,
C:-Ward Sabha
Qpdad’ cue
D:-Implementing officers
erHOm(‘m QGGAOU’)(T\)D@
Correct Answer:- Option-C
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%

Question62:-What is the % rate of interest on the advance to be realized from the convener of the beneficiary committee who fails to complete the

work within time of completion?

OIS ] oJBEBIIEBMI®E lE0BWENFIM Wwemeroe mudlalges eadallmdlad o aidesm @vawo@dmilomo % aelw Mo ag@wosn?

A:-12%
12%
B:-10%
10%
C:-20%
20%
D:-18%
18%
Correct Answer:- Option-D
Question63:-Appointing authority in respect of contingent employees in Municipal common service is
QIMlo@ ean@ervameTinsl @emlvalomsoel Hlameiee mwdeamalnes w0
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A:-Municipal council
Qlloj@d e@oemailed
B:-Secretary
OGSO
C:-Chairperson
BRI,
D:-Municipal Standing Committee
Q@Iloj@d qomauilowy @aadldl
Correct Answer:- Option-A
Question64:-All litigations for and against a Municipality is conducted by or against the
6@ gmlmilajoeldles’ @pm@eIn000 ol@emQe afgd QUQINIEEBRGe MSTBIMNEY @Y’
A:-Council
OBV
B:-Chairperson
BRI,
C:-Standing Council
ooty Oe0emailed
D:-Secretary
OMVGSO!
Correct Answer:- Option-D
Question65:-Ex-officio member of Standing Committee in Municipal council without voting power is
caglw @eWle:oedlglom gmlmilymd esdemmileleer quomaslw’ earildlalen agg-aadle @powaoey
A:-Secretary
OGS0
B:-Assistant Secretary
@Ml el
C:-Chairperson
BTN
D:-Deputy Chairperson
s><u>(ué§1 ©.2I@AGaILEM
Correct Answer:- Option-C
Question66:-What is the maximum amount of half yearly profession tax that can be levied by a Municipality?
a@ gailrdlooeldles msoenom @eelgan @edaw aodale emodd Maoles alenoaw]l @ ah@@oem?
A:-Rs. 10,000
10,000 @a
B:-Rs. 5,000
5,000 @
C:-Rs. 1,250
1,250 @«
D:-Rs. 2,500
2,500 @
Correct Answer:- Option-C
Question67:-'Muthalkoottu’ is related to
'go@dgs’ 200l snINWEeSIdlenamo
A:-Guruvayur Devaswom
D@BOOYA GBAITLIe
B:-Orphanages and Charitable Homes
@RMOLOLIVETBE. aEIQENTd GanogBEe
C:-Malabar Devaswom
22IENIA EBAIMIe
D:-Sports Council
6mMYIABSMY’ O oeMBalad
Correct Answer:- Option-A
Question68:-Maximum amount that can be written off by a Grama Panchayat without Govt: permission is
MBEHIAB DBPO® BB YWIAAITOVOTIM fETICTSBIM HFIQRM AlEAIUW] @& @A @rysmm’
A:-Rs. 5,000
5,000 @
B:-Rs. 1,000
1,000 @
C:-Rs. 10,000
10,000 @n
D:-Rs. 1 Lakh
1 ciomo
Correct Answer:- Option-B
Question69:-Which among the following does not come under the term 'Stores' as per Kerala Store Purchase Manual 2013?
6&08 6qRIA aldeaim m0mad 2013 (@000 '81RIQ@UE' g alBEDIM &l¥lwd AIICmAIIGE ag@moen?
A:-Cash in Hand
SQlaI88 alsMo
B:-Machineries and Equipments
@@mgo @ma:(aanmge
C:-Furniture
andemlad
D:-Utensils
ald(@6BBUR
Correct Answer:- Option-A
Question70:-Kerala Municipal (Manner of Inspection and audit systems) Rules does not permit the auditor to return the annual financial statement
after a period days of its receipt
eH08 gMlmilojed (au@lewoowm, &soulg’ rmooﬂuoommgos do) Ploammud BoUIge0 Qe MUIMICTEIS: (JTRICIM @R aIEla] Glamoolay euoate @EIEE M@0
@prmaldlesmiley
A:-14 days
14 dlaave
B:-One month
6303 @OMo
C:-One week
8@ @Oy
D:-15 days
15 dlame
Correct Answer:- Option-C

90f13 Tuesday 31 October 2023 04:32 PM



Home Page http://192.168.1.6/dept/modules/marklist/answe...

Question71:-What are the criteria for getting eligibility for pension from Kerala Dairy Farmer's Welfare Fund?
08 salledd® coamlwlalod Mo HaIBaUM ERINKD EMFMIPES BOMBEMWEIBUY Al
A:-Measuring of 500 litres of milk
500 ellgd anmd @oaese
B:-450 litres of milk shall be measured
450 eflgad alomd Gogese:
C:-300 litres of milk shall be measured
300 elgd anmd @oaese
D:-600 litres of milk shall be measured
600 2lgd anad GosEse
Correct Answer:- Option-A
Question72:-Interval between two Panchayat meetings does not exceed

Q6N alERIDWOD CRONERUY GRS DSEAs @ BloGo.
A:-One month
@ B0Mo
B:-Two months
©6NE @OTVo
C:-Three months
Qam’ @aMo
D:-Two weeks
Q6 @Y

Correct Answer:- Option-A
Question73:-Annual Financial Statement of a Municipality shall be signed by
8@ gmlmilajoeldlges andalle: muamiosile: @mydaim saflgoma
A:-Secretary
OTV@SA!
B:-Chairperson
BTN
C:-Chairman, finance Standing Committee
621320, adlmommy’ quomdaulew’’ @aalc]
D:-Both Chairman and Secretary
6.21Q320M0 HAVGSTIQo
Correct Answer:- Option-D
Question74:-Dairy farmers who completed years of age are eligible for registration as member of Kerala Dairy Farmers' Welfare Fund
Q@Y odoolwosle sallesdaedes Joed capmlwloiod @r.a0W] eElqd 6.21Q2m ERAOG@ENE
A:-18 years
18 aidawo
B:-21 years
21 aidasio
C:-60 years
60 Qidasio
D:-No age limit
@o@aidlulalley
Correct Answer:- Option-A
Question75:-Secretary shall prepare and present the monthly account of the Panchayat before the
OMVGSO! @ QMIOD] alfRVVOTIHMO @IV BHEME OQIOIE @RAGGlearr@aem’
A:-Chairman, Finance Standing Committee
621320, adlmommy’ quoadaulew’’ @ealg]
B:-President
@milowd
C:-Steering Committee
Qe eanid]
D:-Panchayat committee
eI Sedlg]
Correct Answer:- Option-A
Question76:-Who is the authority to constitute and specify the name and head quarters of a Panchayat ?
6@ alfROVOTIHMBO Eal@o @RHTVOIMAY BalleElEHMe UBMRIE®IMRSS @RUWlB:000 @RAEHIET?
A:-Election commission
cleestmgal eooflauad
B:-Panchayat Director
AlEROQOB WRORHA
C:-Government
Oamead
D:-District Collector
oo Hapad
Correct Answer:- Option-C
Question77:-Who is authorized to issue a charge Notice?
21008 @MOZIMNY a06q5allerom @RBEnEM @oUSlE:00e?
A:-Director, KSAD
WRORA, OBagMIagiou]
B:-Senior Deputy Director, KSAD
arload sm‘uruégﬂ WRORA, OB afIMIagou]
C:-Joint Director, KSAD
6Ol WORA, HBagTIagow
D:-Deputy director, KSAD
mannjég’l WROHHA, O agIMIagousl
Correct Answer:- Option-A
Question78:-Which of the following certificates shall be issued for an AFS without any defects?
@ AFS-mo©ll @069ajoQmaIed age®oedd mxagﬂndmg‘s,gom)“ afleqyaglgion® madema?
A:-Qualified
CRINYOQYSS
B:-Unqualified
LSBTl
C:-Disclaimer
aleoEE6M
D:-Satisfactory
Qoo
Correct Answer:- Option-B
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Question79:-After the issue of Surcharge notice as per rule 20(11) of KLFA Rules, period of serving surcharge certificate was extended from
to
6. 0)@. af)ad. o). aigeaBglenl aigo 20(11) @RMAVEL] MVBaAB EMOSIMY aj0eaigallaIBlocUBat,, TVB10BE MVASladleng M@EM @oaisal @ alar’
@ @i,
A:-4 months to 2 years
4 2o O 2 QIBae QOO
B:-2 months to 6 months
2 20 @ 6 @oaVe UEE
C:-2 months to 2 years
2 200 O@ 2 ABaHo O
D:-4 months to 6 months
4 moave @ 6 @omve Aee
Correct Answer:- Option-A
Question80:-Periodicity of payment of Basic Tax Grant to a Panchayat by the Government is
MBEHIB BB aleOOTIM @oslnuoom Mledl WOl ErsYM@lnes s:Ieiaal
A:-Biennial
alacrue
B:-Annual
QOB
C:-Half Yearly
@PARL UG
D:-Quarterly
£6@BOTV
Correct Answer:- Option-B
Question81:-Who recommends revision of taxes, Fees, duties etc of LSGIs?
ag)@d. ng)m)“.sa'l.eun@.a:gas Mleclond, aday, e goea al@lay@ledm @ryEIET walddw omtgmmv‘?
A:-High Level Monitoring Committee
omooel mldlessm qudloi
B:-State Finance Commission
MVUEMOIM WM, BHadflaud
C:-Union Finance Commission
QMM WM Gadlouad
D:-Legislature Assembly
aloamue
Correct Answer:- Option-B
Question82:-Agricultural Income tax is a direct tax of the Government
0Bl @RYRIVMIED| MBEDIBIOMBO t:maﬂg@g mla@@os.
A:-Union
Qemload
B:-State

GTRY
C:-Both Union and State
Qemload, eayg
D:-None of the above
QBEITB 0T AIOQOMoRS)
Correct Answer:- Option-B
Question83:-'Kadavu Committees' are constituted for monitoring
aidleesmaimoe 'esal gl @aledly.
A:-Sand mining
2EM@3 EUMMo
B:-Ferrying people
COSHOS &sovlalgao
C:-Plastic waste throwing in river
oqyles @oelmysanud melaflealss agdlQs
D:-Water supply in lorry
cendlol@d meinlmosme
Correct Answer:- Option-A
Question84:-Who shall sanction/reject application for conversion land in Municipality?
glmdlajoeldlol@ @l acladomme amc%rmmﬂqa@g @RCAIBYH @Y @RUIBEERH:EWI MRMUIERHEWI 6.21CQMEDY
A:-Chairman
©21@A2M
B:-Secretary
OV
C:-Dist: Collector
alejo Ha8ad
D:-Village Officer
aflegyed’ 830adlrvd
Correct Answer:- Option-C
Question85:-E-Tender is applicable to all public works, estimate cost of which does not exceed Rs.
)50 HaNDAUBCDMEIBUIER E-HSMBALA FUOWHAET, GRMIOMBO HalLIOl BEMEILRMY @@ salomo.
A:-2.5 Lakhs
2.5 eissio
B:-5 Lakhs
5 ciomo
C:-10 Lakhs
10 eiosio
D:-15 lakhs
15 ciomo
Correct Answer:- Option-B
Question86:-'Sulekha' is the ____ software
'aryeaier’ aM@ __ 6deg eai@ooeny.
A:-File Tracking
A SOy
B:-Plan Monitoring
Qo e@o6ermlgdlouy
C:-Accounting
@ROEDEMEUY
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D:-None of the above
G AlOFOMAIOWIMRAGY
Correct Answer:- Option-B
Question87:-Who is the authority to allow 'Vacancy remission'?
'gdlal a9la®m@' @PMRAG] MBS @PWI®:IG. @RREIETN?
A:-Secretary
OMVGSO!
B:-Panchayat Committee
AleIOQOD &enilg]
C:-Ward Member
QOB @PotIo
D:-President
@milowd
Correct Answer:- Option-A
Question88:-Who is the authority to prepare and keep annual accounts of University?
MUBAUBLIUIRIES QBB BHEMEBBUD MQIOIEIMe MYBUEHOMYSS @OWlE:000 @RBEHET?
A:-Registrar
esdlmyod
B:-Senate
emumy’
C:-Syndicate
madeulesng’
D:-Finance officer
adlmomay’ s30adlrud
Correct Answer:- Option-D
Question89:-Pay revision benefits of Government servants can be extended to University staffs only on concurrence of
MBEHIB HUMEBHIWOS MU lBlaYE6M @RHMOLLIERUS 680 TVEREOMIOS BI@ED TVBAUBRWIR! SAMENIBLS Alallafencad e¥la.
A:-Chancellor
alpmavald
B:-Vice Chancellor
OeQIMY alodaoald
C:-Finance Officer
adlmamay’ s30adlrud
D:-Govt: of Kerala
CHE8 MAREBIB
Correct Answer:- Option-D
Question90:-'Issue rates of stores' shall be fixed
'6TRIQBEOS Doty MloeRSU3' alonieso.
A:-Half yearly
@PARL AUOBB
B:-At the beginning of Financial Year
MLIMIODTIE QUBHOTIOMO DSEOBIG
C:-Every month
n@]%;o @OMOQYo
D:-Quarterly
©O@BIMo
Correct Answer:- Option-B
Question91:-Coir works who attain an age of years shall be eligible for pension from Kerala coir workers' welfare fund
A dle:Qan G UGS 688 HWA AIdeHE OAUTHNA aniElTd MM OBy ERAOGENE.
A:-55 years
55 aidasio
B:-56 years
56 aidao
C:-60 years
60 Qidasio
D:-65 years
65 Qidato
Correct Answer:- Option-C
Question92:-Major income of the Welfare Fund is the cess collected on the sale proceeds of the dealers.
6QIMeNQA aNMEOMO WM QAImBIM. Wlaidaomes al@ajm aimamosiad mlay’ aidlesan emumy’ @ryem.
A:-Kerala Head Load workers
CHES HAOW CIM OMIIRINE®:ud
B:-Kerala Cashew Workers
CHOS BHWAENE O®IFlngls:ud
C:-Kerala handloom workers
CHE8 6OBHOMO! H®IFIengsud
D:-Kerala coir workers
CHES8 HOA 6®IFIRIEH:0
Correct Answer:- Option-C
Question93:-Income from the building Material testing laboratories is the income of the
odgls mldanosm moaUile:ees aldlewdwmo aiemioosleglcd mimosgs aimaomadey
A:-GCDA
dlrdlowlag)
B:-KHRWS
s)ﬁmg)_»g“(c@(ams%n@mi
C:-Nirmithi Kendra
o s
D:-TRIDA
Slow
Correct Answer:- Option-C
Question94:-Who presents the budget of Kerala Toddy Workers Welfare Fund Board?
6508 650l QB HAUMEN®A anenE’ eendullemo
eniesg’ @AIElaesma) @ryeosm?
A:-Chief Welfare Fund Inspector
allaf’ ©QIGODA a6 wABOTYHA
B:-Finance Officer
adlmomay’ s30adlrud
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C:-President
@milowd
D:-Chief Accountant
allad’ @ROSVEEM
Correct Answer:- Option-A
Question95:-Labour Welfare Fund employees contribution towards CPF is each employee
calnid Omea0A a0 HlamEImes MUl.all. agadlealssss MeEIAIM B30I HlAIMENIEMo @6’
A:-Rs. 8/Monthly
8 @al/@Joflaoave
B:-Rs. 8/quarterly
8 @a/es@romue
C:-Rs. 8/Half yearly
8 @al/@odav adadle:o
D:-Rs. 8/Annually
8 @/ 0dadldo
Correct Answer:- Option-C
Question96:-'Carpet Area' means
' $08601g a@AQ' agMOEd
A:-Basement Area
eenIOMYAY ageEle
B:-Usable Floor Area
DalCRINEINRIW IR aFEIw
C:-Plot Area excluding Plinth Area
D gl 8YeHQES Eqlds AR
D:-All the above
HE@D AlOOMAIOWEIe
Correct Answer:- Option-B
Question97:-Employee registered in Kerala Head Load Workers Welfare fund shall contribute Rs. 10
CHE8 ;gmgsxmoqﬂelog cauamlwloicd elayd em%\’l%gg laumeod 10 @al MVe@IQIM HalQo
A:-Daily
©6BMoEMo
B:-Weekly
[Qw]leTeICH
C:-Monthly
(@200
D:-Fortnightly
©6MR0LWeR0AE®d
Correct Answer:- Option-C
Question98:-Method of fixing Annual rental value of property is based on the __
amgallemdo andele aose gelyp mlunidlasam ol @RSInN0MA0ESIQEsmo6TY.
A:-Total Land Area of the building exists
eaglseleno eaocme almilden. mlaafeens’
B:-Total area of the appurtenant Land
mdlaigoss @ARQes ea0ome allmildem.
C:-Plinth area of the building
eaglseilomno @rslomo allmildspe
D:-As fixed by the Assessing officer
QeimIdeRE esRnmMNm dlvninlg@eaeal
Correct Answer:- Option-C
Question99:- can be executed without obtained building permit from LSGls.
af)@Bag)NEleng)BE@ Ml edsls mldmmoem @rmads GMSIe® Msaflenemomd &¢lgo.
A:-Plastering and Patch works
AOTYTWY, aloal AIdEBHUB
B:-Interior decoration without structural alteration
2QISMIAIEAI® 2IQEREISO® DMCWA HALECOM
C:-Painting and partition works
6alQ@Flot), al0BZloUmM QIBEREUB
D:-All the above
ABHEI®W OOV
Correct Answer:- Option-D
Question100:-Remission of 'Kist' is granted if the lessee
@l05EHM @esmElod 'slqy ' msal @emadlesimo.
A:-Does not get required labour force
@RAILPIY emIsnglees alclesarl)
B:-Does not get loan in time
HONTVAROD AR aiElesaTlgy
C:-Occurs loss not because of his fault
Mago MVeRAIEBMEY ERWIHS HOF FRIng)
D:-Does not get materials at low cost
B0600 6aci0ll@d muowomerud aidlesmlgy
Correct Answer:- Option-C
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